
Ata da Vigésima Primeira Reunião Pública Ordinária da Câmara 

Municipal de Coronel Pacheco - MG, realizada no dia quatro de agosto 

de dois mil e quatorze, às dezenove horas, no Salão das Sessões “Dr. 

Tancredo de Almeida Neves”, “Sob a Proteção de Deus e em nome do 

Povo deste Município, iniciamos nossos trabalhos”. Após o Presidente 

Vereador Helder Campos Camilo proferiu chamada dos Senhores 

Vereadores Davis Cristian de Landa, Fagner Florêncio dos Santos, 

Felipe Fonseca Guerra, Geraldo José Bento de Carvalho, Jorge Luiz da 

Silva, Leandro William de Abreu, Luiz Carlos de Oliveira e Raimundo 

Salema Ribeiro. Não havendo leitura de Ata anterior o Presidente 

solicitou ao Secretário que fizesse a leitura de correspondências: Ofícios 

Nºs 148/2014 e 158/2014 do Gabinete do Prefeito. Após o Presidente 

convidou para compor a Mesa as autoridades presentes o Senhor Roberto 

Marangon - Secretário Municipal de Cultura e Meio Ambiente e 

Presidente do COMPAC e Senhor Frederico Eustáquio Fonseca de Assis 

-2º Sargento do Destacamento da Polícia Militar de Coronel Pacheco - 

MG. Presidente passou-se para apresentação de Proposições: Poder 

Executivo apresentou Projeto de Lei Nº 757/2014 “Dispõe sobre a 

criação do Conselho Municipal de Meio Ambiente e dá outras 

providências.” Mesa Diretora apresentou PROJETO DE RESOLUÇÃO 

N° 003/2014 que Altera a redação dos artigos 45 e 46 do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Coronel Pacheco e acrescenta os 

parágrafos 1º, 2º, 3º, 4º, 5º e 6º ao primeiro artigo alterado. Vereadores 

Davis Cristian de Landa, Geraldo José Bento de Carvalho, Jorge Luiz da 

Silva e Raimundo Salema Ribeiro apresentaram REQUERIMENTO Nº 

043/2014 - Que passe para a rede trifásica desde a Rua Arcanjo 

Olímpio de Melo no Bairro Santa Rita até a extensão da Rodovia MG 

353 com término em frente à Fábrica Bressan; REQUERIMENTO Nº 

044/2014 - Que seja concedido passe livre de transporte intermunicipal 

para Idosos e Deficientes do Município de Coronel Pacheco - MG; 

Vereadores Fagner Florêncio dos Santos,  Felipe Fonseca Guerra, 

Helder Campos Camilo, Leandro William de Abreu e Luiz Carlos de 

Oliveira apresentaram REQUERIMENTO Nº 045/2014 - Que 

providenciada em caráter de urgência à estrutura geral da Estação de 

Tratamento de Água (ETA) do Município de Coronel Pacheco - MG. 

MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO Nº 020/2014 - Que se envie Moção 

de Parabenização ao Senhor Frederico Eustáquio Fonseca de Assis - 2º 

Sargento do Destacamento da Polícia Militar do Município de Coronel 

Pacheco - - MG, pelo excelente trabalho que vem prestando a 

comunidade pachequense. Vereadores apresentaram MOÇÃO DE 

PARABENIZAÇÃO Nº 021/2014 à composição da nova Diretoria da 

Embrapa Gado de Leite: Dr. Paulo Carmo Martins - Chefe Geral, Senhor 

José Roberto Ferreira - Chefe ADM, Marcelo Henrique Estênio - Chefe 



P&D, Marney Sidney de Paula Moreira - Chefe de Transferência 

Tecnologia e Armando da Costa Carvalho - Gerente do Campo 

Experimental José Henrique Bruschi. MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO 

Nº 022/2014 ao Grupo Gálatas, pelo 2º Arraiá promovido no calçadão do 

Centro no Município de Coronel Pacheco - MG no mês de junho de 

2014; MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO Nº 023/2014 aos Moradores da 

Rua Geraldo Teodoro de Melo, pela realização do Arraiá promovido por 

eles na referida rua supracitada. Não havendo nenhuma matéria para a 

Segunda Parte: Ordem do Dia o Presidente passou para a Terceira Parte: 

Grande Expediente declarando palavra livre aos Senhores Vereadores. 

Vereador Raimundo Salema Ribeiro manifestou saudações aos presentes 

e pediu que esta Moção de Parabenização para o Sargento Frederico 

fosse estendida para os demais Policiais Militares que prestavam serviço 

em nosso Município. O Presidente Helder salientou que esta Moção foi 

exclusiva para o Sargento Frederico, pois foi uma indicação vinda do 

Governo do Estado de Minas Gerais. Vereador Raimundo dando 

prosseguimento sua palavra disse que irá apoiar a moção do nobre 

Sargento, no qual parabeniza podendo contar conosco e toda a população 

de Coronel Pacheco. Vereador Jorge disse que faz as palavras do 

Vereador Raimundo as suas, pois os Policiais principalmente o Cabo 

Santos tem dado apoio para nós em eventos bem como os demais 

policiais. Ainda na palavra o Vereador Raimundo comentou que esteve 

na nascente da água da prata e salientou que têm água, mas é necessária 

a conscientização de como saber usá-la. Vereador Geraldo José Bento de 

Carvalho manifestou saudações aos presentes falou que retornarmos 

neste segundo semestre com toda garra que tínhamos do anterior e 

esperamos que tenhamos neste, pois nosso objetivo maior é Coronel 

Pacheco. Agradeceu ao Vereador Leandro William de Abreu pela 

doação de uma imagem de São Cristóvão para o Bairro São Cristóvão e 

conjuntamente com a Associação de Bairro fica parabenizado por esta 

atitude e que Deus e São Cristóvão possa te iluminar nas suas idas e 

vindas do seu trabalho. Parabenizou atitude das Igrejas Católicas e 

Evangélicas, no qual vão realizar no dia 31 de agosto uma Macha para 

Jesus em prol da vida e contra as drogas. E se pudesse ter a presença 

desta Edilidade neste evento. Falou seja quem for que ganhar esta 

eleição para Presidência do Brasil que ocorra uma política para o povão, 

pois a comunidade está ficando desacreditadas de votar. Finalizou 

desejando a todos uma boa noite. Vereador Jorge Luiz da Silva 

manifestou saudações aos presentes e desejou um bom retorno para os 

Vereadores e um Feliz Dia dos Pais que será no próximo domingo. 

Vereador Leandro William de Abreu manifestou saudações aos presentes 

e teceu elogios ao Sargento Frederico que veio no lugar e no momento 

certo e tem feito um bom trabalho nesta cidade de Coronel Pacheco. E o 



sucesso da equipe do Sargento Frederico deve ao trabalho conjunto que 

tem sido feito. Deu os parabéns ao Vereador Davis Cristian de Landa 

que tornou pai recentemente e desejou felicidades para sua família. 

Desejou boas vindas a nós e possamos deixar a vontade de lado e lutar 

pelo direito do povo principalmente nestas eleições que vem. Pediu 

Moção de Parabenização a Associação dos Moradores do Bairro São 

Cristóvão pela promoção do evento realizado. Comentou que neste 

segundo semestre será feita a reforma da Sede deste Legislativo, no qual 

teve uma economia e esta Casa irá atender ao povo, ira oferecer mais 

serviço para a população e terá um lugar mais digno para nossas 

funcionárias trabalharem. Falou que irá apresentar um requerimento 

pedindo para orientar a polução ou panfletar na questão de vazamento de 

torneiras, de troca buchas de torneiras e bomba de água com problemas, 

para evitar desperdícios. Finalizou desejando um segundo semestre mais 

feliz para todos. Vereador Davis Cristian de Landa manifestou saudações 

aos presentes e parabenizou ao Sargento Frederico por ter recebido esta 

honraria lá de cima. Falou do segundo encontro dos produtores rurais 

que teve na Embrapa, no qual foi um sucesso e muito produtivo. Falou 

que o Leonardo Moreira - Deputado Estadual mandou para nós 

R$298.000,00 (duzentos e noventa e oito mil reais), no qual foram feitas 

as licitações para todas as obras que vão ser iniciadas. E o barranco na 

margem do antigo leito da linha da rede ferroviária no Bairro Santa Rita 

deverá começar ser retirado nesta sexta ou sábado. Então vamos votar 

naquele que traz para nosso Município. A Administração Municipal dará 

início das obras. Inclusive irá vim para esta Egrégia Casa o Projeto para 

o terreno de instalação das fábricas no Município. Agradeceu a todos e 

uma boa noite. Vereador Geraldo Bento parabenizou nosso Município 

por esta carreta da saúde. Parabenizou esta parceria da Embrapa e a 

Universidade Federal de Juiz de Fora. Vereador Davis pediu para 

mandar a Moção de Parabenização para o Márcio Reginaldo - Secretário 

de Saúde e Prefeito Municipal pela vinda desta carreta da saúde, no qual 

foram feitas mais de 50 (cinqüenta) consultas por dia. Vereador Fagner 

Florêncio dos Santos manifestou saudações aos presentes e agradeceu 

aos Vereadores por este retorno nos trabalhos. E sobre do concurso 

público tem sido questionado, está sendo bem divulgado e se haverá um 

curso preparatório para a comunidade que vai prestar o concurso. 

Vereador Felipe Fonseca Guerra manifestou saudações aos presentes e 

desejou boas vindas aos amigos Vereadores, funcionárias e público aqui 

presente. Agradeceu ao Frederico que tem dado apoio tanto aqui na Zona 

Urbana e na Comunidade de Ribeirão de Santo Antônio. Parabenizou a 

todos pais que comemora seu dia no próximo domingo. Pediu que Deus 

ilumine esta Edilidade e tenhamos um semestre abençoado. Senhor 

Roberto Marangon - Secretário Municipal de Cultura e Meio Ambiente e 



Presidente do COMPAC manifestou saudações aos presentes e comentou 

a respeito do que havia solicitado sobre a obra da Sede do Legislativo 

para o Conselho de Cultura. E falou que não há necessidade de enviá-lo, 

mas seria de bom tom que a Câmara enviasse um ofício para o conselho 

comunicando que não vai mudar a fachada. Disse com relação a água foi 

divulgada e feita uma campanha de conscientização com a população 

através de panfletagem. Quanto ao encontro de Produtores Rurais 

externou sua tristeza pela falta da presença dos Vereadores da Câmara e 

também no Curso do SEBRAE sobre Empreendedorismo. Disse que irá 

enviar um Projeto para a Câmara e espera contar com apoio desta 

Vereança para aprovação. Desejou um bom retorno para os Vereadores e 

que possam trabalhar em prol dos interesses da comunidade. O Sargento 

Frederico manifestou saudações aos presentes. Disse que foi uma grata 

surpresa e não tinha conhecimento desta homenagem, no qual está de 

férias neste período e foi surpreendido, mas para ele é muito gratificante 

e também atender esta comunidade. E não poderia deixar de dividir com 

toda sua equipe que trabalha conjuntamente, e, estamos no combate às 

drogas, tem feito um trabalho de segurança nas comunidades urbana e 

rurais. Agradeceu a população que tem nos apoiado, é muito gratificante 

e está sentindo muito emocionado. E continue contando com seu apoio e 

seu trabalho. Presidente Vereador Helder Campos Camilo manifestou 

saudações aos presentes e sentiu orgulhoso de trabalhar por Coronel e 

também com os Vereadores, no qual cada um tem seus objetivos, mas 

sempre de interesse da comunidade. Os elogios que foram para o 

Sargento Frederico é gratificante pra ele, pois tem o trabalho 

reconhecido e por isso apresentou esta moção de parabenização. 

Agradeceu a presença dele aqui sendo muito importante e o que precisar 

da Câmara estamos às ordens para atender. Comunicou aos Vereadores e 

convidou ao público presente que a próxima Câmara Itinerante será no 

dia 11 de agosto de 2014 na Comunidade do Bairro Santa Rita às 19:00 

horas, na Sede da Associação dos Moradores do Bairro Santa Rita. E 

finalizou parabenizando a todos os pais pelo seu dia que será no próximo 

domingo. E não havendo mais nada a tratar o Presidente declarou 

encerrada esta sessão. E, eu, Felipe Fonseca Guerra, Vereador, 

Secretário desta Reunião, lavrei a presente Ata que após de ser lida, e, 

aprovada vai assinada por mim, e, pelos demais Membros desta Mesa 

Diretora. Coronel Pacheco, 18 de agosto de 2014.   

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 


